Урок обобщения и систематизации знаний.
Тема: Свойства света.

Задача: 1. Приведение ранее изученных знаний в единую целостную картину.

              2. Содействовать развитию воли, настойчивости, познавательному  

                 интересу в приобретении знаний.

              3. Формирование научного мировоззрения.

Демонстрации: отражение, преломление света, изображения в плоских, сферических 

                           зеркалах

Оборудование: компьютер, программное обеспечение, источник света, 

                          зеркала, призмы, набор для демонстрации отражения света.

План урока.

I. Организационный момент.
Деление класса на группы и раздача материалов для работы.

II. Выполнение заданий
1. Общее задание – работа по дидактическому листу №1.

2. Индивидуально – групповая работа

Работа состоит из двух частей.

Теоретическая часть

Лист №2 «Подумай и ответь»

( Вопросы на карточке, по 10 на группу. Консультант слушает ответы на вопросы.)

Просмотр фрагментов из электронного учебника.

Лист № 3  «Выбери верное выражение». Работа по электронному учебнику.
Лист № 4 « Реши задачу». Уровневые задания.

Практическая часть

Выполнение эксперимента в группах по заданиям листов №5,№6,№7. На каждую группу по одному листу.
(Определение показателя преломления  тремя способами)

3. Защита выполненных работ.
4. Заполнение кластера.
III. Подведение итогов урока.
Лист №1 оценивается при помощи бланка:
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Лист №1

1. В каком случае угол преломления равен углу падения?
  А. Только тогда, когда показатели преломления двух сред одинаковы.
  Б. Только тогда, когда падающий луч перпендикулярен к поверхности раздела сред.

   В. Когда показатели преломления двух сред одинаковы: падающий луч   

      перпендикулярен к поверхности раздела сред.
2. Почему, находясь в лодке, трудно попасть копьем в рыбу, плавающую невдалеке?
  А. Так как изображение рыбы в воде мнимое и приподнято к поверхности воды.

  Б.  Так как изображение рыбы в воде мнимое и смещено в противоположную  сторону  

        от лодки.
  В.  Так как изображение рыбы в воде действительное, но приподнято к   поверхности   

          воды.

3. Если рассматривать дно водоема на глубине 2,66м. то будет казаться, что глубина 

     равна:
  А. 2м.

  Б. 1,38м.

  В. 2,66м

4. Почему изображение предмета в воде всегда менее яркое, чем сам предмет?

  А.  На границе сред воздух – вода свет поглощается.

  Б.  На границе сред воздух – вода свет частично отражается, частично преломляется.

  В.  На границе сред воздух – вода свет преломляется.

5. Водолаз рассматривает из воды светящуюся лампу, подвешенную от поверхности воды 

    на высоте 1м. Ему будет казаться, что высота:
  А.  Больше 1м.

  Б.  Меньше 1м.

  В.  Равна 1м.

6. Два человека, стоящие на разные стороны стеклянной двери лицом друг к другу, могут 

    одновременно видеть внутренность помещения. Почему это происходит? Для кого из 

    них картина будет наиболее яркой?

  А.  Так как один видит внутренность помещения в проходящем, а другой в -  

         отраженном свете. В отраженном свете картина будет менее яркая.

   Б.  Это возможно только тогда, когда в комнате установлены зеркала. Яркость 

        одинакова.

7. На какой позиции более правильно начерчен ход лучей?

              Воздух                                             воздух                                                 воздух


вода                                             вода                                                           вода
  а.)                                             б).                                                   в).    
  А. «а»

  Б. «б»

  В. «б», «в».

8. Как меняются кажущиеся размеры предмета в воде?

   А. Увеличиваются.

   Б. Уменьшаются.

   В. Не изменяются.

9. В какой среде луч распространялся вначале?

   А. в оптически более плотной

   Б. менее плотной

   В. Среда не изменилась

10. Угол между падающим и отраженным лучами составляет 400 .Чему равен угол падения 

      луча?

   А. 200                                                          Б.   400                                               В.    800
Индивидуально – групповая работа.

Теоретическая часть

Лист №2
1. Приведите примеры: а) естественных; б) искусственных источников света.

2. Почему тень ног на земле резко очерчена, а тень головы более расплывчата?
3. Сформулируйте закон отражения света.
4. Чему равен угол падения луча на плоское зеркало, если угол между падающим и отраженным равен  600 ?

5. Чему равен угол падения лучей на плоское зеркало, если угол между лучом и зеркалом равен 300 ?
6. На плоское зеркало падают два луча, угол между которыми 100 . Каким будет угол между отраженными лучами?

7. Человек приближается  к зеркалу со скоростью 0,5 м/с. С какой скоростью он приближается к своему изображению?

8.  Три точки расположенные на одной прямой, отражаются в плоском зеркале. Будут ли  изображения этих точек расположены на одной прямой?

9. Какие буквы алфавита не изменяются при отражении в плоском зеркале?

10. Какое явление называется преломлением света?

11. Объясните происхождение солнечного затмения.

12. Зависит ли распространение световых пучков в пространстве от других пучков?
13. Какое изображение получается в плоском зеркале?

14. Где используется полное отражение света?

15. Какие лучи называют монохроматическими?

16. Какой угол – падения или преломления – будет больше в случае перехода луча света из воздуха в стекло?

17. Любой водоем, дно которого хорошо видно, всегда кажется мельче, чем в действительности? Почему?

18. Перед плоским зеркалом стоит буква А высотой 2см. Что будет видно в зеркале?

19. Почему не наступает темнота сразу после того, как солнце скроется за горизонтом?

20. Какой угол называется углом преломления?

21. Что такое дисперсия?

22. Что показывает показатель преломления?
23. Чему равно фокусное расстояние сферического зеркала?

24.  Объясните образование тени.
25. При каких условиях  происходит  явление полного отражения света?

26. Как можно объяснить разложение белого света призмой на цветные пучки?

27.  Объясните образование радуги.

28.  Каким будет казаться цвет зеленых листьев, если смотреть на них через красное стекло?
29. Если соединить семь цветов спектра в один луч, то какого цвета он будет?

30. Объясните происхождение лунного затмения.
Просмотр фрагментов из электронного учебника

	№
	Содержание
	Примечание

	1
	Прямолинейное распространение света
	Ур.1 стр.6

	2
	Отражение, поглощение, рассеяние света
	Ур.2, Стр.2

	3
	Условия возникновения тени
	УР. 2, стр.3

	4
	Условия возникновения полутени
	Ур.2, стр.3

	5
	Лунное затмение
	Ур.2, стр.5

	6
	Солнечное затмение
	Ур.2, стр.6

	7
	Изображение в плоском зеркале
	Ур.3, стр.3

	8
	Изображение в вогнутом зеркале
	Ур.4, стр. 5

	9 
	Распространение света в световоде
	Ур.5, стр..6


Лист №3 «Выбери верное выражение» (работа по электронному учебнику)
Урок 12

1. стр.2, 1

2. стр.2, 2

3. стр3, 3

4. стр.3, 4

5. стр.4, 5

6. стр.4, 6

7. стр.5, 7
8. стр.6, 10

9. стр.9, 14

10. стр.9, 15

11. стр.10, 16

12. стр.10, 17

13. стр.11, 18

14. стр.11, 19
Лист №4   «Реши задачу». ( Уровневые задания).
Вариант 1   

 Уровень 1.

1. Постройте изображение предмета АВ в плоском зеркале.

                       В

     А

     2. Постройте изображение предмета АВ в сферическом зеркале.
                            В
                  F       А 
2. Определите показатель преломления и скорость распространения
 света в слюде, если при угле падения светового пучка 240 угол 
  преломления равен 300
    Уровень 2

       4. Световой пучок переходит из воздуха в воду. Угол падения 760, 
         а угол преломления   равен 470. определите скорость света  в воде.

       5. Постройте изображение многоугольника в плоском зеркале.
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Лист №4   «Реши задачу». ( Уровневые задания).
Вариант 2
Уровень 1.

1. Постройте изображение предмета АВ в плоском зеркале.

                  В   

  А

     

2. Постройте изображение предмета АВ в сферическом зеркале.

                         А
                  F        
                        В

      3. Угол падения луча равен 250. Чему равен угол между падающим 
           и отраженным  лучами?

Уровень 2
3. Постройте изображение предмета  в сферическом зеркале.





                   
        
F  

4. Луч света попадает из воздуха в скипидар. Найдите показатель
 преломления  n скипидара, если известно, что при угле падения 450 
        угол преломления равен 300
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Лист №4   «Реши задачу». ( Уровневые задания).
Вариант 3
Уровень 1.

      1. Постройте изображение предмета в плоском зеркале.






3. Постройте изображение предмета  в сферическом зеркале.






F
5. Угол между падающим и отраженным лучами
 составляет 600. Под каким углом к   зеркалу падает свет?
Уровень 2
4. Постройте изображение предмета  в сферическом зеркале.





                   
        
F  

         5. В солнечный день длина тени на земле от человека ростом 
          1,8м равна 90см, а от 
             дерева – 10м. Какова высота дерева?
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Лист №5
Уровень 3
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Onpedenenue nokaszameJssi npesiomseHus
cmekna

10.
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Ha nucre 6ymarv nocTponTe KOOPAUHATHYIO NSI0CKOCTL BO
BCIO LUMPWHY ncTa.

LieHTp KOOPAMHATHOW NNOCKOCTU SIBMSETCH LIEHTPOM
OKPYXXHOCTU. BOKpYr KOOpAVHATHOM MIIOCKOCTN Ha4epTUTe
OKpYXXHOCTb paanycom 10cm.

Ha nucT Gymari NoNoXuTe CTEKMAHHYIO NITacTUHY MarnbiM
OCHOBaH1eM BAOMb 0ch X.

O6BeanTe NNacTMHy MO KOHTYpY Ha nucte Gymarv
KapaHAaLLOM.

HanpaBsTe CBETOBOW Nyd Ha MNacTMHy Tak, 4To6bl OH
naaan B LEHTP KOOPAVHATHO OCH.

OTmeTbTe ToukM 1 U 2, 4Yepe3 KOTOpble MNpOXoauT
nagatoLLum ny-.

OTMeTbTe TOYkM 3 1 4, Yepes3 KOTOpble MPOXOAWT Jiyd,
BbILLIEALLINIA U3 CTEKNSHHOW NNacTUHbI.

Y6epuTe CTeKNsHHYIO NNacTuHy ¢ nucta bymar.

MposeauTe NuHNI0 AB OT OKPYXXHOCTU 4epes TOuKN 1n2
110 NepeceyeHusl C KOHTYPOM CTEKNSIHHOW MMacTUHbI.
MNpoBeauTe NMHNIO Yepes Touku 3 1 4 no nepecedeHna c
KOHTYPOM CTEKMNSHHOM NNACTUHbI A0 TOUKN F.

Mposeaute nuHuio BC [0 OKPYXHOCTA MPOXOAsLLYIO
4epes LEHTP OKPYXKHOCTM M TOUKY F.

OnycTiTe NepneHAVKynsipsl Ha ocb Y u3 Todek A u C
nepeceyeHnsi COKPYXHOCTbIO.
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Лист №6
Уровень 3
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OnpedeneHue nokazamens npesioMsiIeHUsi cmekna

1. Hanucre Gymaru, Ha oaHOV NUHUK, 3akpenuTe Gynasku 1w
2.

2. Ha nucT Bymaru nonoxwre CTeKNsHHyIo NNacTuHy 1 obeeauTe

€€ 10 KOHTYPY.

3. Paccmatpusas 6ynaskv 1 1 2 CkBO3b NNactuHy, noMecTuTe
MeXAy rnasom W NnacTuHoii ewle ae Gynasku Mo nNpsiMoil ¢
6ynaskamu 11 2.

4. YBepuTe CTEKNSIHHYIO NNACTUHY C N1cTa Bymari.

5. HauepTute OKpyXHOCTb pagvycom 10CM C ULEHTpOM B

Touyke B nepeceyeHus nagawowiero niyda u KOHTypom
nNacTUHbI.

6. MposeauTe nuHMIO AB 4epes ToYKK 1 1 2 OT OKPYKHOCTMU A0

nepece4yeHus C KOHTYPOM NNacTuHbI.

7. TpoBeauTe NUHMIO Yepe3 TouKK 3 M 4 A0 TOUKM F nepeceyeHus

CIIMHUMN C KOHTYPOM NNacTuHbI.

8. MNposeaute nuHMio BC uYepes  LEHTP OKPYXHOCTU A0

TOYKU NEPECEYEHUS C Hel .

9. Mposeaute anameTp GD 4epe3 Touky B nepneHAnKynsipHo

BEpXHE rpaHu NNacTuHb.

10. Onfime nepneHaukynapsl AE n DC Ha NOCTPOEHHbI
avamerp.
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14. amepbTe yron nafeHnsa ABE cBETOBOTO nyya TpaHcnopTpom.
LABE=
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Лист №7
Уровень 3
[image: image8.jpg]BapuaHT Ne3
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OnpedeneHue nokasamejisi pesioMsIeHusi cmekna

1. Ha nwcre Gymaru HauepTuTe [Be MnapanneribHblie npsmbie
ABu DC pasHoro useta.

2. TonoXu1Te CTEKNSHHYI0 NNACTUHY Tak, YToGbl ee rpaHy Gbinn
NepneHaNKYNsapHbl  TMHUSM.

3. MNosopauuBaiite NnacTuHy 4O TEX Mop foka He nony4nTes
nomaHasi DEKB, kak noka3aHo Ha pUCyHKe.

4. Hanucte oTMeTbTe KOHTYP NacTuHbl.

5. Y6epwTe NnacTuHKy ¢ nucta Gymaru.

6. CoeauHute ToukM EnK.

7. MocTpoiiTe NnepneHanKynsp B TOUKe E K KOHTYPY NNacTUHKY.

8. Wamepsre yron nageHuns DEA TpaHCNoOpTUPOM.
ZDEA=

9. Wamepsre yron npenomnenns CEK TpaHCnopTUpomM.

LCEK=
h
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3.Защита выполненных работ.
4.Заполнение обобщающей таблицы.
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Световые явления
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Оценочный бланк.
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	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Оценочный бланк.

	№
	Ф.И.
	Лист№1
	Индивидуально – групповая работа
	Заполнение  Защита

                      работ

таблицы       
	Итог


	Оценка

	
	
	
	Теоретическая

работа
	практическая работа
	
	
	

	
	
	
	по листам
	по листам
	
	
	

	
	
	
	№2
	№3
	№4
	№5
	№6
	№7
	
	
	

	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Код ответа
	В
	А
	А
	Б
	А
	Б
	В
	А
	А
	Б


                ?











Скорость света











Свойства света











Источники света











Свет





              ?





              ?











Приборы





?





 


 


 Отражение





        ?








           ?





?











Зеркальное





          


            ?





             ?











Свет











Источники света











Свойства света











Скорость света





                








Искусственные





              





Естественные





              


С=3*108м/с











Преломление





 


 


 Отражение











Спектральн. разложение








           Рассеянное











Зеркальное





          


Полное внутренне











Приборы


(зеркала)








Сферические зеркала





             Плоские зеркала








